
ISTITUTO COMPRENSIVO DI GORLAGO 

ANNO SCOLASTICO 2022-23 

 
 

Verbale del Consiglio d'Istituto 
 

Seduta n. 8 

 
L'anno 2023, il giorno 13 Gennaio alle ore 18.30, in modalità streaming sulla piattaforma Meet, convocato nei modi 

di legge, si è riunito il Consiglio d'Istituto dell'I. C. di Gorlago. 

Sono presenti la: 

 
COMPONENTE GENITORI: CRISTOFORI PAOLO, SIGNORELLI ELENA, ZAHID HAFIDA, LONGA 

MICHELA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO: DEVALLE ROBERTO 

COMPONENTE A.T.A.: FACCHINETTI NADIA, SESSA ROCCO 

 
COMPONENTE DOCENTE:, BREDA ERICA, , CROTTI LORETTA, FRONGIA EMILIA, SETTEMBRE GIOVANNA, TROVENZI 

MARINA, CEREDA KATIUSCIA ( dalle ore 18.52) 

 
ASSENTI: BATTISTINI LUCA, BONACINA MANUELA, AMICABILE CHIARA, BORALI ELVIRA 

 
Presiede la seduta il sig. Devalle Roberto, svolge le funzioni di segretario la docente Crotti Loretta. E’ presente di diritto 
il Dirigente Scolastico prof. Remigi Marco. 

 
Partecipa alla seduta il sig. Stefano Testa, Dsga dell’Istituto Comprensivo. 

Il Dsga chiede che venga aggiunto come terzo punto all’odg il punto riguardante l’integrazione piano uscite didattiche. 
Viene approvata l’integrazione all’unanimità. 

 
Si passa alla trattazione dell’odg: 

 

 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Approvazione Programma Annuale (D.I. n. 129 del 2018); 

3 Integrazione piano visite guidate 

4. Varie ed eventuali. 

 
1. Lettura e approvazione verbale della seduta precedente 

 
Si dà lettura del verbale della seduta precedente. 

 
Il Consiglio approva con 11 voti favorevoli e 1 astenuto. 

 
DELIBERA N. 33 

 
2. Approvazione Programma Annuale (D.I. n. 129 del 2018); 

 
Il presidente DeValle lascia la parola al DSGA Stefano Testa per la presentazione del programma annuale. Il Sig. Testa 
presenta il documento riassuntivo che verrà inviato al revisore dei conti dopo l’approvazione in C.I. Viene proiettato il 
documento con tutte le specifiche relative: si precisa che si sono aggiunti i saldi e 7000 euro per l’assicurazione, mentre 
si è preventivato 25.000 euro di gite. Inoltre vi sono 1000 euro di riserva. Tutti le quote sono vincolate a spese previste 
dall’Istituto di Gorlago. 

 
L’avanzo dell’amministrazione è 251.000 euro di cui non vincolato 51.000 euro. Le spese sono fatte in previsione degli 
acquisti richieste dagli insegnanti in base ai PDS. 
Vi sono anche dettagliati i finanziamenti ricevuti dallo Stato; è presente la parte di contrattazione che andrà nel FIS. Il 
progetto Atelier, verrà radiato; la certificazione KET è rimasta, in vista di eventuali alunni che intendano sostenere questo 
esame. 



Si richiede l’autorizzazione per l’apertura del fondo minute spese per la quota di 900 euro, per ogni spesa singola 
massimo € 40,00. 

 
 

 
Cereda entra nella riunione alle ore 18.52 

 

 
Si passa alla votazione: 

 
12 FAVOREVOLI e 1 ASTENUTO 

DELIBERA N. 34 
 

 
3. Integrazione piano visite guidate 

 

 
La docente Cricelli, referente scuola primaria di Carobbio, presenta la variazione dell’uscite didattiche per la classe terza: 
l’uscita alle torbiere di Cene verrà sostituita con la visita al PARCO SIRGURTA’ in provincia di Verona. 

 
Approvato all’UNANIMITA’ 

DELIBERA N°35 

 
4. Varie ed eventuali; 

Il presidente DeValle lascia la parola al sig. Cristofori per esporre al Consiglio quattro tematiche su cui riflettere avanzate 
dai genitori di Carobbio e poi condivise anche con Gorlago e Montello: 

 

 
1 è emersa la necessità di effettuare un sondaggio per Carobbio riguardante l’orario scolastico, i genitori chiedono di  

approfondire l’esigenza di passare da un modello orario su sei giorni settimanali ad un modello articolato su 5 giorni 
settimanali. Per poter dar avvio a questo sondaggio sarebbe bene intercettare anche i mediatori culturali per le 
famiglie straniere presenti sul territorio, mentre verrebbero escluse le classi terze della secondaria che non saranno 
più interessate dalla modifica oraria. 

Cristofori chiede quali siano le modalità adeguate per poter avviare il sondaggio. 
 

 
Il Dirigente prende la parola per precisare gli aspetti tecnici per l’effettuazione del sondaggio; a seguire vi sono gli 

interventi delle docenti Marina Trovenzi e Frongia Emilia che chiedono di declinare meglio le motivazioni rispetto alla 
richiesta del cambio di orario. 

 
Dai genitori vengono esposte le seguenti motivazioni: 

- per allineare la scuola secondaria alla scuola primaria; 

- per una questione di risparmio energetico 

Interviene la sig.ra Longa per precisare che la questione riguarderebbe anche Gorlago e chiede che il sondaggio venga 
effettuato a partire dalla seconda classe della primaria. 

 
Cristofori precisa che l’orario sarebbe 8.00-14.00 eventualmente con due intervalli e senza mensa. 

 

 
Il Dirigente sollecita affinché vi sia un comitato genitori a Carobbio che depositi una richiesta ufficiale e condivisa per 
poter dar vita alla riflessione in merito al cambio orario. 

 
 

Prende la parola la professoressa Breda per chiedere che la problematica venga portata ad un Collegio Docenti per poter 
discutere tra i colleghi delle medie e ribadisce che il sondaggio venga proposto per tutti e tre i plessi. 

 

 
Il Dirigente precisa che può essere intrapreso il percorso in questa direzione organizzando incontri tra genitori per 

condividere la proposta e poi attraverso un sondaggio utilizzando i google forms. 



Cristofori riprende la parola per esporre le altre tre questioni: 

- barriere architettoniche 

Nel plesso di Carobbio si chiede che venga attivata una perizia per verificare eventuali barriere architettoniche su tutto il 
complesso scolastico e chiede se pure Gorlago e Montello siano interessate. 
Il Dirigente ritiene opportuno contattare Balducchi RSPP per poter dare il via ad una mappatura più precisa e puntuale. Il 
presidente De Valle è d’accordo. 

 
Terza questione: 

- è sorto tra le famiglie il problema di gestione del mese di settembre, causa la riduzione del tempo scuola per le prime 
due settimane di attività didattica per la mancanza di organico. Cristofori riferisce che alcuni paesi si sono 
organizzati proponendo attività integrative per completare l’orario scolastico con personale esterno come 
continuazione del CRE estivo. Il Dirigente precisa che la cosa è fattibile chiedendo semplicemente l’uso deli locali 
scolastici. 

 
 

Ultima questione: 

- il furto subito qualche settimana fa dalla scuola primaria di Carobbio di alcuni pc. 

Cristofori chiede come si procederà a riguardo. Il Dirigente precisa che il furto ha colpito anche la primaria di Gorlago 
e che si deve verificare tramite assicurazione. Le insegnanti di Carobbio affermano che al momento la situazione è già 
stata risolta con la sostituzione dei pc rubati con pc nuovi e con i chromebooks. 

 
Infine prende la parola il Dirigente per informare il Consiglio circa tre novità: 

1. la scuola è stata selezionata dal Ministero per i fondi del il PNNR relativi ai fondi nuovi ambienti digitali. 2. Per 
combattere la dispersione scolastica sono stati stanziati fondi per il recupero degli apprendimenti con risorse che 
consentano di attivare delle strategie nuove per acquisire le competenze di base. 
3. Ultimo aspetto lo specialista di ed. fisica nella scuola primaria che prevede l’aggiunta di due ore rispetto all’orario 

attuale. Il dottor Cubelli dell’USP ha informato il Dirigente che per le classi che svolgono già le 30 h le due ore si 
possono già inserire nelle trenta ore. 

 
 
 

 
Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 19.45. 

 

 
La segretaria Il presidente Insegnante Crotti Loretta Devalle Roberto 


